

SE IMPRIME
En la Imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

EL CLAMOR PÚBLICO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN) CALLE DEL OLIMAR, N.º 149

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose á razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán los originales.

Único Representante de "El Clamor Público"

EN MONTEVIDEO

ADOLFO VÁZQUEZ GÓMEZ

OFICINAS DE LA "AGENCIA DE LA PRENSA"

Calle 8 Octubre N.º 26

SUCURSAL

57 y 59 - Arapéy - 57 y 59

PERIÓDICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR—SEBASTIÁN B. TORRES

SUSCRICIÓN

Por un año	\$ 10,00
Por seis meses	5,50
Por un mes	1,00
Número suelto	0,10
Número atrasado	0,20

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado á los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

Único Representante de "El Clamor Público"

EN MONTEVIDEO

ADOLFO VÁZQUEZ GÓMEZ

OFICINAS DE LA "AGENCIA DE LA PRENSA"

Calle 8 Octubre N.º 26

SUCURSAL

57 y 59 - Arapéy - 57 y 59

EL CLAMOR PÚBLICO

Junta Electoral de Minas

En la ciudad de Minas á los diez y nueve días del mes de Febrero de mil ochocientos noventa y seis siendo las nueve a.m. reunidos en el salón de la Junta Económica administrativa los miembros de la Junta Electoral, Jefe Político Coronel don Enrique Gerona, Administrador de Rutas don Pedro Lezama, Vice Presidente de la Junta Econ., don Floro Fernández, Titular don Cristóbal Carbó y Vives, Delegado don Ezequiel Larrosa y don Juan Ferreira y González. Secretario ad hoc, el Jefe Político y en su calidad de Presidente manifestó que se iba á proceder de acuerdo con el art. 12 de la Ley de Registro Civil Permanente, al sorteo de los ciudadanos que deberán componer las mesas Inscriptoras del próximo período, sorteándose cinco Titulares y cinco Suplementos de las listas de los veinticinco ciudadanos por cada Sección Judicial, las cuales han sido publicadas como establece la Ley de la materia. Al efecto se coñocieron en el globo veinticinco bolillas numeradas del uno al veinticinco inclusive, procediéndose á la extracción dando el resultado siguiente, el que se mandó agregar á esta acta.

Acto continuo se acordó pasar nombramiento á los designados convocándoseles para dar principio á sus funciones el primer domingo de Marzo marcándoseles para instalar las mesas el local de los Juzgados de Paz de las respectivas secciones y á la hora que prescriba la Ley.

Dispúsose á la vez las publicaciones del caso.

No siendo para más el acto se levantó la sección á las diez a.m.

PRIMERA SECCIÓN

TITULARES

N.º 4 Manuel Pérez, 6 Eustaquio García, 8 Modesto Fernández, 14 Pedro M. Piriz, 13 Eustaquio Ficco.

SUPLEMENTOS

N.º 5 Miguel B. Marquez, 18 Anastasio S. Banavante, 22 Máximo Larrosa, 24 Nicomedes B. Rodríguez, 12 Antonio Larrosa.

SEGUNDA SECCIÓN

TITULARES

N.º 6 Mariano Giménez, 14 Roque Buzón, 20 Orfeo Acevedo, 19 Bernardo Guardalussa, 7 Cefino Cáceres.

SUPLEMENTOS

N.º 1 Felipe Acosta (hijo), 18 Mariano B. Giménez, 21 Alejandro Acevedo, 2 Prudencio Pérez, 15 Domingo Giménez.

TERCERA SECCIÓN

TITULARES

N.º 5 Delfín Banavante, 8 Abel García, 14 Armengol Banavante, 16 Tomás Pérez, 1 Peregrino Vázquez.

SUPLEMENTOS

N.º 11 Vicente Pérez, 18 Pedro Banavante, 17 Juan Martínez, 2 Santiago Banavante, 22 Angel Chávarro.

CUARTA SECCIÓN

TITULARES

N.º 19 Abdón Jurado, 3 Antonio Latorre, 11 Juan A. Latorre, 14 Juan Umpiérrez, 8 Gabriel Ledesma.

SUPLEMENTOS

17 Bonifacio Umpiérrez, 22 José Artigas, 1 Santiago A. Jurado, 6 Pascasio Corrales, 25 Máximo Ramos.

QUINTA SECCIÓN

TITULARES

2 Abelardo Cabral, 3 Quintín Lezieta, 8 Pantaleón Ramírez, 10 Gerónimo Alvarez, 9 Jacinto Cabral.

SUPLEMENTOS

16 Esteban Ojeda, 26 Ecolás Iaco Ojeda, 5 Alselmo Cabral, 1 Heracio N. Jurado, 25 Dámaso Abela.

SEXTA SECCIÓN

TITULARES

7 Carciolo P. Ferreira, 10 Panfilo N. César, 13 Isidolino Lorenzo, 18 Alejandro García, 4 Eustaquio Martínez.

SUPLEMENTOS

1 Julio Ortega, 16 Martín M. Gorgoso, 12 Alejandro B. José Romeo, 21 Francisco Arriola, 14 Narciso A. Britos.

SEPTIMA SECCIÓN

TITULARES

8 Melchor del Puerto, 12 General B. Carril, 3 Félix J. Techera, 16 Sandalio Bustamante, 14 Marcos S. del Puerto.

SUPLEMENTOS

Temistocles Bustamante, 20 Marcos A. del Puerto, 5 Baldomero Vilote, 18 Manuel Fernández, 6 Mauricio Almará.

OCTAVA SECCIÓN

TITULARES

6 Juan B. García, 8 Francisco Amilibia, 13 José Castillo, 18 Indalecio Perdomo, 17 Carlos Cal.

SUPLEMENTOS

1 Eugenio Toledo, 10 Pedro A. Núñez, 19 Elías García, 53 Braulio E. Castillo, 21 Juan Alvariza.

NOVENA SECCIÓN

TITULARES

1 Pablo Coto, 2 Pedro Lucas, 3 Lucas B. Pereira, 11 José Pinot, 10 Braulio Badoya.

SUPLEMENTOS

21 Joaquín Vergara, 16 Camilo Lucas, Clementino Ayala, 22 Anselmo J. Jurado, 23 Pedro M. Toledo.

DÉCIMA SECCIÓN

TITULARES

22 Pedro Danis, 19 Francisco Elias Acosta, 6 Jesús Carnales, 1 Aurelio García, 17 Benito Pérez.

SUPLEMENTOS

21 Ceferino Tardón Blanu, 23 José Domingo Acosta, 2 Juan Lizardo, Leonardo Francisco Larroza, 24 José D. Pereira.

ONZAVA SECCIÓN

TITULARES

1 Mauricio Fernández, 2 Teodoro Fernández, 3 Cañaveraldo Pineiro, 5 Donato Fernández, 7 Tomás Chaves.

SUPLEMENTOS

9 Juan O'Inta Fernández, 6 Pedro Piñeiro, 8 Sixto Giménez, 4 Guillermo Ferrer, 10 Ciriacio Silva y Acosta.

DOZAVA SECCIÓN

TITULARES

2 Felipe Castillo, 6 Juan Campos, 10 Juan J. de los Santos, Juan M. de los Santos, 16 Narciso Britos (hijo).

SUPLEMENTOS

3 Eugenio Fernández, 23 Santiago Britos, 18 Modesto Ferreira, 1 Víctor Alemán, 20 Sebastián Sumino.

Frutos de la beneficencia

De *La Luz del Porvenir*, interesantísimo semanario que se publica en Barcelona, tomamos de una carta abierta dirigida á don Luis Curbelo los párrafos siguientes:

«Hermano mío; como en este mundo cada cual recoge lo que siembra y el tiempo que permanecen entre nosotros sembrantes amor y buenas obras, naturalmente, el frívolamente de tan preciosa semilla no se ha hecho esperar; y el 26 de diciembre último si hubieras asistido á la tarde literaria y musical que celebró la sociedad Altruista en el Centro «La Buena Nueva» juntando hubieras gozado.... como te hubiera obligado el perfume de las flores de la gratitud».

«La Sociedad Altruista (la acuerda de su humilde fundadora de Trinidad Martínez) si, debes acordarte de aquella mujer del pueblo que te contaba sus hermosos planes de dar pan á los pobres; tu la escuchaste conmovido, y al ver los bonos que se repartían (que no estaban impresos) dijisteis riendo bondadosamente.—Esas tarjetas no sirven, yo quiero que sean más bonitas, encarga un sello con el nombre de la sociedad,—y Trinidad adquirió un sello en toda regla cuyo importe de diez pesos corrrió de tu cuenta; y no contento con esto, asociaste á tu numerosa familia á obra tan humanitaria, y Trinidad me decía: que hombre tan bueno!

«Tu destino te llevó nuevamente á tu patria adoptiva pero tu recuerdo quedó grabado entre nosotros, y desde el profundo sabor hasta el humilde hijo del pueblo todos al nombrarle dicen con ternura: que bueno es Curbelo».

«La Sociedad Altruista queriendo

dar cuenta á sus socios del estado de ella y al mismo tiempo recoger algunos donativos para socorrer á los pobres el primer día del año 96, tuvo el buen pensamiento de invitar á varios espiritistas para que tomaran parte en una tarde literaria. El cuarteto Armadás contribuyó gratuitamente al mayor lucesimiento de la fiesta la que resultó sumamente agradable».

«Trinidad, desde el fondo de su corazón dedicó á tu memoria dicha acto y cuantos tuvimos la dicha de tratarla, todos declaramos: ¡si estuviera aquí Curbelo!....»

«Inclaudablemente en Barcelona se quiere mucho; llanes, (como dice Fernández) la inmensa facilidad de hacerse amar, que muy pocas lo consiguen en este mundo; pues hay muchísimas personas que son muy buenas, que se sacrifican por sus semejantes, que son los primeros en socorrer á los necesitados, que recorren medio mundo por serles útil al que les pide un favor y á pesar de tantas bondades no atraen, no son simpáticos; se les reconoce su mérito, se les utiliza y.... nada más. Ni se busca su trato, no se procura intimar con ellos: se tiene la seguridad, que no se hacen sordos á los ruegos de los desgraciados, que siempre se los encuentra, porque en la vida normal se prescinde de ellos hasta sin pensarlo».

«Por qué quizás por sequedad de su carácter, tal vez porque entra en su expiación no tener amigos, no porque se siembren buenas obras se recoge en seguida la cosecha. Sea por lo que sea hay personas muy buenas que vienen en un completo aislamiento y dicen con amargura:—Pero señor, ¿será posible que todos sean ingratos? Y me desvivo por todos y nadie se desvive por mí....»

«Allí, afortunadamente no le sucede así, el que habla con tigo una vez, te recuerda dulcemente, el que tiene la dicha de entrar en el número de tus amigos, lo quiere de veras, quizás sea ingrato para la humanidad mas no para ti. Sabes hacerle amar como dice Fernández: dichoso tú».

Puede el Sr. Curbelo mostrarse orgulloso por el concepto en que lo tienen sus hermanos en creencias de allende el océano.

Correspondencia Española

SUMARIO — Crisis graves — Por la libertad de la cátedra — Notas republicanas — El socialismo agrario — Mercado de ganados — «Pepe Giménez» y «Auroras» — Un libro nuevo.

Sr. Director de EL CLAMOR PÚBLICO

Escribo la presente en momentos solemnnes para la política española. Se van realizando predicciones anuncianas y van cayendo prestigios que sostienen poteres á quienes el tiempo marca su caducidad. Martínez Campos, el dictador que impuso la monarquía estableciéndose en Siglo ente del enemigo, el que terminó en Zanjón y Ses de Urgel las anteriores guerras separatista y carlista,

viene camino de Europa, vencido por las circunstancias y rendido al pesadumbre de no haber podido realizar su objeto de disipar la insurrección. En el Océano se habrá entrado con su sustituto el general Weyler y quizás algo misterioso se fogue en el pensamiento de los dos generales, de tan diversos o opuestos en la guerra, como diferentes son el marqués de Teniente y el príncipe de la milicia española. Uno regresa acusado de benévolo, pensando en la autonomía; el otro parte con un gran contingente de ejército y espíritu revolucionario algo semejante á lo de Hernán Cortés (que tendrá mejor suerte y habrá cumplido mejor con la patria?)

Verdadero problema el de Cuba con sus tres partidos españoles los de similitud, patronato y autonomía, al caer grave que con la guerra se muestra, es éste el que en la metrópoli, las circunstancias obligan á grandes sacrificios, poco menos que estériles. Martínez Campos no es solo el general español y cuyo sacrificio notorio le perjudica; es el segundo después del rey y sus desiertos segun unos y su carácter humano segun otros, al hacerle desistir de su cargo en la isla, involucran un daño á la monarquía. La política dinástica se puede hundir, pero él puede hacer resucitar el militarismo y hacer regresar á la historia á las épocas de Núñez, Serrano, Espartero, Prim y otros sables convencidos en estadistas.

Da aquí la gravidad del momento; Martínez viene despedido y solo un ministro al momento sustituido, ha hecho suya la causa; está disgustado con el gobierno y ha perdido la autoridad moral como militar; ha innovado en la política tendencia progresiva y en la guerra su tolerancia lo ha engendrado enemigos. Arrastra la tendencia boricosa y de Weyler soportan grandes represiones. Esperamos la llegada de uno y otro á sus respectivos puntos, la historia de lo ocurrido y los propósitos del porvenir y entonces sabremos á qué atenernos si las convulsiones políticas del interior hacen que se tome por Sedán lo ocurrido y el fracaso del general no siga el de las instituciones en la fuerza cimentada. De aquí que entre lo mucho que se dice

